

海外关注亚投行

欧洲专家称赞多国加入亚投行 亚洲专家纷纷看好亚投行前景

谁都不想错过由中国牵头的这列亚洲高速经济快车

继英国上周申请加入亚洲基础设施投资银行(亚投行)后,本周法国、德国和意大利三个欧洲大国也表示愿加入亚投行,另外,卢森堡也于18日提交了希望成为亚投行意向创始成员国的资格申请。

卢森堡申请加入亚投行

新华社布鲁塞尔3月19日电(记者 吴昌荣)卢森堡财政大臣皮埃尔·格拉梅尼亚18日接受新华社记者采访时称,卢森堡已经提交了希望成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)意向创始成员国的资格申请。

格拉梅尼亚说:“卢森堡作为重要的国际金融中心,越来越多的亚洲银行在此安家落户,已成为欧洲和亚洲间投资的促进者,通过加入亚投行的行动,(卢森堡)愿进一步发挥其作为两大洲之间的桥梁建设者和门户的作用。”他表示,卢森堡是国际发展合作的可靠伙伴,愿进一步扩大其对多边援助机制的承诺,特别是在亚太地区。

欧洲多位专家学者接受新华社记者专访,表示看好欧洲国家加入亚投行的举动,认为这有助于欧洲和亚洲建立更紧密关系。

亚洲一些国家18日接受新华社记者采访时表示,这些欧洲国家做出了正确的选择,亚投行的发展前景光明。

德国法兰克福金融学院经济学教授霍斯特·勒歇尔:亚洲是全球经济增长最快地区,欧洲国家希望能增加在亚洲的影响力,分享亚洲经济发展红利。对于欧洲来说,中国崛起是不争的事实,欧洲有必要、也有可能与中国进行平等合作。

勒歇尔认为,欧洲国家集体加入亚投行的举动,说明欧洲正在建立独立的中国和亚洲政策,不再过多接受美国主导。同时,勒歇尔表示,美国也仍会是欧洲的合作伙伴,这对欧洲是有益的。

意大利曼达林私募基金合伙人福尔基埃利:亚投行的诞生顺应了历史潮流。

他说:“中国现在有能力同时为其他国家制造机器、财富和人才,现在也打算在亚洲施展自身能力。”他认为,现在是以合作取代对抗的时代,欧中之间的合作将改变世界格局。

意大利金融市场协会秘书长赛格莱女士:意大利和其他欧洲国家加盟亚投行,说明其认同中国建立“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的倡议。她表示,欧洲已经意识到“一带一路”倡议的重要性。

国际货币基金组织官方论坛常务董事兼联合创始人戴维·马什通:对英国来说,加入亚投行将有助于构建双向投资渠道,有助于提升伦敦作为人民币离岸中心的地位。

此外,马什通说:“我不认为欧洲国家的决定会影响到美国和中国的关系,这也是美国人和欧洲人观点一致的地方。”

欧盟对外行动署中国区事务主管埃利斯·马修斯:在基础建设投资活跃度下降成为全球挑战的背景下,亚洲的基础设施投资将给欧盟成员国带来商业机遇,因此支持多个欧盟国家参与亚投行的决定。

说,加入亚投行将有助于构建双向投资渠道,有助于提升伦敦作为人民币离岸中心的地位。

此外,马什通说:“我不认为欧洲国家的决定会影响到美国和中国的关系,这也是美国人和欧洲人观点一致的地方。”

欧盟对外行动署中国区事务主管埃利斯·马修斯:在基础建设投资活跃度下降成为全球挑战的背景下,亚洲的基础设施投资将给欧盟成员国带来商业机遇,因此支持多个欧盟国家参与亚投行的决定。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才:欧洲国家申请加入亚投行是大势所趋,因为“谁都不想错过由中国牵头的这列亚洲高速经济快车”。

蔡伟才说,亚投行的发展宗旨是积极为本区域基础设施建设项目提供融资,本区域经济快速扩张带来无限商机,加入亚投行便能有效契合当地经济发展节拍,从中得益。

他说,亚投行以亚洲市场为主要目标,为基础设施领域融资,其作用及影响具有特殊性,“与世界银行和亚洲开发银行将是相辅相成的”。

印度尼西亚东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约诺:亚投行的筹建是亚洲新兴市场国家复兴和崛起的产物,也是亚洲国家合作走向富强的标志,西方国家选择加入,显示其想要分享亚洲国家快速发展的经济成果。

苏尔约诺认为,亚投行成立的初衷就是要汇集全球的力量,在合作的基础上推动实现互利共赢,因此,西方国家申请加入亚投行是顺势而为之举。

日本经济学家加藤义喜:欧洲主要国家的加入,不仅使亚投行更具有国际

金融机构的广泛性和代表性,还可望给亚投行提供丰富的大型国际金融机构运营管理经验,有利于其获得更高的国际认可和信用等级。

日本东亚资产管理公司董事长兼总经理津上俊哉:中国有一大批受过海外良好教育、精通英语、熟悉国际金融机构业务的专业人才,他们当中的一些甚至具有世界银行、亚洲开发银行等国际金融机构的管理和运营经验。津上俊哉对中国管理、运营好亚投行抱有信心。

据新华社电

中日在东京举行第十三次安全对话

新华社东京3月19日电 第十三次中日安全对话19日在日本东京举行。中国外交部副部长助理刘建超和日本外务省审议官杉山晋辅共同主持,两国外交、防务部门人员参加。双方就国际地区安全形势、各自防务安全政策等交换了意见。

中方表示,中国是和平发展理念的倡导者、践行者和受益者,坚定不移走和平发展道路,积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,将继续致力于促进地区和世界的和平与繁荣。中方针对日方近年来在军事安全领域的一系列动向表明了关切,希望日方树立客观、理性的对华认识,坚持“专守防卫”政策,继续走和平发展道路,为地区和平稳定发挥建设性作用。

日方介绍了日本防务安全政策,表示日中就防务安全问题深入交流有助于增进双方互信,对日中关系进一步改善发展具有重要意义。双方同意加强平等对话沟通,稳妥推进安全合作,推动中日战略互惠关系向前发展。

同日,双方还举行了外交当局定期磋商,就中日关系及有关问题交换了意见。

缅甸和谈代表说政府同意举行果敢议题专题讨论

据新华社仰光3月19日电(记者 张云飞)缅甸全国停火协调委员会成员吴昆甘19日接受新华社记者电话采访时表示,缅甸政府已同意在第七轮全国停火协议谈判结束后举行果敢议题专题讨论。

吴昆甘说,全国停火协调委员会认为,政治问题应该用政治方法解决,我们已经呼吁果敢地区实现停火。目前和谈双方正集中讨论全国停火协议草案。因此,果敢议题另行安排专题讨论。代表缅甸政府的联邦实现和平工作委员会和代表少数民族地方武装的全国停火协调委员会之间第七轮全国停火协议谈判17日在仰光拉开帷幕,本轮和谈预期将持续6天。双方在和谈第一天讨论了减少冲突议题,强调政治解决冲突,同意寻求减少冲突的办法。

突尼斯袭击俩枪手身份确认

确认23人丧生 9名嫌疑人落网 法国对本国公民受伤展开调查

突尼斯巴尔杜博物馆18日发生的血腥袭击震惊世界。截至19日,这起事件已经造成包括20名外国游客在内的23人丧生、超过40人受伤。死者中除突尼斯人之外,还有日本、意大利、哥伦比亚、西班牙、波兰、法国等国的公民。无中国公民在事件中伤亡。

武装分子身份确认

突尼斯总统埃塞卜西18日晚发表电视讲话,对在袭击中丧生的突尼斯人及外国游客的家属表示慰问,对多国支持突尼斯人民的表态表示感谢。他向突尼斯民众承诺:“这些野蛮的少数人不会吓倒我们,我们将与他们战斗到底,直至把他们全部铲除。”

突尼斯总理哈比卜·埃西德19日接受法国RTL电台采访时说,武装袭击和劫持人质事件中两名遭击毙嫌疑人的身份已经确认,参与袭击的两名武装人员分别是亚辛·拉比迪和哈特姆·哈什纳维。突尼斯情报部门在袭击发生前已经注意到拉比迪,但并没有掌握他与特定极端武装组织有关的线索。突尼斯内政部长一名发言人告诉法新社记者,拉比迪和哈什纳维“很可能”是突尼斯人。

当天晚些时候,突尼斯总统府发布声明,称安全部队已经抓获与袭击有关联的9名嫌疑人,其中4人“直接参与”了袭击。

法突总统通电话

法国检察机关反恐部门18日对法国公民在当天突尼斯发生的武装袭击和劫持人质事件中受伤展开调查。法国媒体援引司法机关的消息报道说,有6名法国公民在这次袭击事件中受伤。

据报道,法国检察机关反恐部门将以恐怖组织涉嫌谋杀、非法囚禁和关押等罪名展开调查。

法国总统奥朗德当天与突尼斯总统埃塞卜西通电话讨论这一袭击事件,并对突尼斯表示支持。

袭击发生时,两艘意大利邮轮上的游客在博物馆内。意大利地中海邮轮公司19日确认,旗下“辉煌”号邮轮上的9名游客在袭击中遇难,12人受伤,另有6人至今未归。意大利歌诗达邮轮公司的邮轮“歌诗达迷人”号则有13名游客在袭击发生后下落不明。当天,这两艘邮轮均已离开突尼斯。

目标原是议会

一些突尼斯议员说,武装人员最初的袭击目标是博物馆旁的议会大厦。女议员赛义达·乌西尼19日说,突尼斯安全部门认定,武装人员原本是冲着议会大厦而去,但由于在进门时遭安保人员阻拦,最终将目标锁定巴尔杜博物馆。

袭击发生后,许多突尼斯人自发走上街头,挥舞旗帜,抗议暴行。他们还在博物馆外点燃蜡烛,为遇难者祈祷。

突尼斯文化部长拉提法·拉赫扎尔19日宣布,巴尔杜博物馆最晚将于23日或24日重新向游客开放。新华社特稿



3月18日,在德国汉诺威,大屏幕上显示斯诺接受采访的画面。当日,美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登在2015年德国汉诺威通信和信息技术博览会(简称汉诺威IT展)上接受远程实时访问。新华社记者张帆摄

斯诺登说美国大规模监控已成常态

欧委会呼吁美国允许斯诺登安全回国

据新华社德国汉诺威3月18日电(记者 张晓茹 何梦舒)美国“棱镜”监听项目曝光者、美国前防务承包商雇员爱德华·斯诺登18日说,美国情报机构的大规模监控已成常态。

斯诺登当天在2015年德国汉诺威通信和信息技术博览会(简称汉诺威IT展)举行期间接受远程实时采访时说,美国国家安全局的行动已经存在于“无形之中”,即使是白宫也未能幸免,且监控行为并不只发生在美国国内。

他说,英国情报机构也开发出监控网络摄像头的项目,数十亿人将受到影响。斯诺登还特别强调,IT行业的从业

人员也是情报机构的监控目标,原因是他们“能够接触到系统、基础架构和私人记录”。他呼吁这些人应团结起来,保护通信安全。

欧洲委员会下属法律问题与人权委员会18日通过一项报告草案,呼吁美国政府允许斯诺登安全返回美国,并保证其免受刑事追究。

报告起草人奥尔特吉格特表示,根据美国法律,斯诺登会面临严重间谍罪指控。为此,如果美国不允许其安全回国,欧洲某个国家应给予他避难权。

据悉,这份报告草案将提交6月举行的欧洲委员会会议大会讨论通过。

中科大教授谢毅获“世界杰出女科学家奖”



3月18日,中国教授谢毅在法国巴黎出席2015年度“世界杰出女科学家奖”颁奖仪式。

当日,2015年度“世界杰出女科学家奖”颁奖仪式在巴黎索邦大学举行,包括中国科学技术大学谢毅教授在内的5位女科学家获得该奖项。“世界杰出女科学家奖”

由联合国教科文组织和法国欧莱雅集团联合设立,每年从全球各大洲遴选出5位为科学进步做出卓越贡献的女性,旨在公开表彰女科学家的杰出成就,并为其科研事业提供支持。教科文组织说,谢毅教授凭借其在无机化学领域的杰出贡献而获得表彰。新华社记者 陈晓伟 摄

郑大文化全力打造新时代卓越女性,做自己,做精彩的女人!

事业压力、家庭困局、情感危机、教育乏力,新时代的女人面临太多问题

阳春三月,性格色彩FPA资深导师高磊老师走进郑州大学,为我们带来新年首课——性格色彩和情绪管理!

郑州大学卓越女性高级研修班

- 卓越女人 ● 智慧女人 ● 健康女人 ● 魅力女人 ● 幸福女人 ● 财富女人

- 授课时间: 2015年3月21日 □ 报名热线: 4001690371
- 授课地址: 郑州市大学北路75号, 郑州大学南校区 □ 微信二维码
- 主办单位: 郑州大学继续教育学院



试听名额有限火爆预约中

